

## Expunere de motive

La începutul anului 2006, prin Hotărârea Guvernului nr. 1768/2005 a fost demarată **acțiunea de preluare din carnetele de muncă a datelor referitoare la stagiile de cotizare realizate în sistemul public de pensii anterior datei de 1 aprilie 2001, precum și a veniturilor salariale aferente.**

Scopul declarat al acțiunii a fost de a crea o *bază de date la nivel național cu istoricul perioadelor de asigurare și a veniturilor tuturor asiguraților sistemului public de pensii în vederea asigurării unor proceduri mai sigure de stabilire a drepturilor de pensii și pentru realizarea unei mai bune deserviri a cetățeanului.*

Perioada de derulare, estimată inițial la 2 ani, a fost prelungită succesiv prin mai multe hotărâri de Guvern, până la data de 31 decembrie 2010.

Pentru derularea acestei acțiuni, Casa Națională de Pensii Publice (CNPP) a încheiat contracte anuale cu Institutul Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale (INCSMPS).

În acest sens, CNPP a pus la dispoziție INCSMPS spațiile necesare desfășurării serviciilor, facilități legate de mobilier, logistică, consumabile, tehnică de calcul și comunicații, precum și informațiile legislative necesare îndeplinirii sarcinilor.

Totodată, fondurile necesare executării contractelor anuale s-au suportat din bugetul asigurărilor sociale de stat și au totalizat pentru perioada 2006-2011 suma de 76.468.723 lei și 2.781.513 USD.

Deși acțiunea a implicat resurse financiare și umane semnificative, după 8 ani se constată că este ineficace datorită unei lacune legislative.

În acest sens, Legea nr. 263/2010 prevede că dovada vechimii în muncă realizată până la data de 1 aprilie 2001 se face cu carnetul de muncă și omite să acorde valoare probatorie datelor preluate în urma acestei acțiuni.

**Concret, este necesar ca datele preluate din cele aproximativ 6 milioane de carnete de muncă în sistemul informatic al CNPP să fie utilizate de CNPP la calculul drepturilor de pensie .**

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă supunem spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

**Inițiator,**

**Deputat PSD Florin Iordache**

Deputat PSD Cezar Deret

Deputat PSD IRIZA SCARLAT

Deputat PSD Delureanu Virgil

Deputat PSD Valeriu Stere

Deputat PSD Manuela Mitrea

Deputat PSD Tudore Nădă

Deputat PSD VLASE GABRIEL

Deputat PSD Angel Tiliav

Deputat PSD Ciomacu IMARCEL

DEPUTAT PSD TUBORIE VIOLETA